

Otvoril je prireditev mešanč pevski zbor, ki je pod vodstvom g. organista Kasesnika zapel troje lepih pesmi. Najbolj je ugajala »Sinoči je pela«. Pravičkna igra je s svojo zanimivo raznoličnostjo in po živahnem igranju vzbudila splošno zadovoljnost gledalcev. Zaradi kratkega časa je

moral govor izostati. Pri prosti zabavi je bil najbolj zadovoljen blagajnik; občinstvo se je namreč za razne predmete, ki so prišli na licitacijo, zelo zanimalo. Res škoda, da je vreme nagajalo.

KDOR JE PREDEBEL,

naj poskuša jemati Krušen sol. Jemlje se redno vsako jutro. Majhna doza Krušena ohranja prebavne organe v stanju, da delujejo vsak dan v redu. Priporočajo jo zdravniki. Dobiva se v 14 karnah.

R. S. br. 16.123/36.

1275

Odprta noč in dan so groba vrata.

Remšnik. Klaverno je jesensko vreme in tako je klaverno tudi socialno življenje! Zgodi se pa še na vse to kakšna nesreča, ki poveča žalost in trpljenje. Pretekli četrtek smo imeli dva pogreba obenem. Umrla je žena v 90. letu, a v grob je bil dejan šolarček v 12. letu! Ta je pa padel tako nesrečno z drevesa, da je takoj izdihnil svojo mlado in lepa dušo. Ona žena je sicer dolgo živela, pa vendar ji je življenje bliskoma minilo, ta deček pa je komaj začel, pa je bilo v trenutku vse prekinjeno na tem svetu, pa bo tam nadaljeval neskaljeno življenje. »Marijin vrtec« na Remšniku žaluje za pridnim svojim članom!

Sv. Primož na Pohorju. Dne 18. septembra smo položili k večnemu počitku Janeza Pušnik, p. d. Tevčmana, skrbnega in neumorno delavnega moža. Iz nič je s pridnostjo in štedljivostjo si priboril lepo kmetijo. Bil pa je tudi vzoren krščanski mož in družinski oče. — 21. septembra pa smo pokopali Marijo Trunk, dobro in

skrbno mater. — Svetila jima večna luč — žaljučim naše sožalje!

Sv. Florjan pod Bočem. Niso se še zacelle srčne rane, ko smo se ločili pred sedmimi meseci od ljube mamice Marije, spet so nram oznanili zvonovi Matere božje na Ložnem žalostno vest, da je mirno v Gospodu zaspal Jernej Krosel, star 74 let. Bil je dober katolik in skrben oče otrok. Bil je tretjerednik sv. Frančiška. Prejemal je vsak mesec sv. zakramente. Sladko spavajta, ljubi oče in mati, ki sta se oba v enem letu poslovila od nas. Na svidenje nad zvezdami!

Plašina pri Sevalci. Dne 22. septembra smo pokopali tržana Ignacija Mastnak. Dočakal je lepo starost 85 let. Gospod župnik je rajnemu pri grobu spregovoril primerno slovo. V svojem življenju je veliko trpel, zlasti v večletni mučni bolezni. Žalostna je bila tudi njegova zadnja pot na pokopališče, ker je močno deževalo. Bog mu daj večni mir!

Za gospodarje.

Navodila onim, ki bodo sladkali letošnji mošt

Kdo bo dobavljal nezatrošarinjen sladkor?

Izšla je nova uredba o prodaji nezatrošarinjenega sladkorja za sladkanje vinskega mošta. Trošarine prosti sladkor bodo dobavljale državne sladkorne tvornice v Belju in na Čukarici. Fi-

nančna ravnateljstva so že prejela potrebna navodila in so dolžna izdajati dovoljenja v roku 24 ur po prejemu prošnje. V vsakem dovoljenju mora biti naznačeno, da je sladkanje dovoljeno le v prisotnosti organa finančne kontrole. Vinogradnik je dolžan pristojnemu oddelku finančne kontrole predložiti pismeno prijavo najmanj 48 ur prej, preden hoče izvršiti sladkanje.

Ivan Dolinšek, Kamnica pri Mariboru:

Oj Doberdob, slovenskih fantov grob...

Po več kot 20 letih sem bil letos zopet na ozemlju nekdanjih bojišč ob Soči. Čeprav so nam ti kraji blizu, smo skoraj pozabili na svojce, ki počivajo tamkaj. Baje prihaja obiskat te kraje znatno večje število Avstrijcev, Madžarov in Čehov kot Slovencev. Bržčas prej radi napetih razmer med Italijo in Jugoslavijo obisk ni bil tako lahko mogoč. Danes lahko s obmejno izkaznico po mili volji ogledate vso današnjo Julijsko Benečijo. Morda bo zanimalo bivše bojavnike in tovariše, če zapišem nekaj vtisov iz teh krajev.

Gorica. Prekrasno mesto, kjer se ne vidi nobenih posledic vojne več. Vse je obnovljeno in izboljšano. Tam, kjer smo se kakor sence potikali med porušenim zidovjem, so danes najbolj živahne ulice. Na bližnjem Oslavju, obronku tako zvane Kalvarije, se že od daleč vidi monumentalna zgradba, spomenik vojne in hkrati počivališče 80.000 trupel italijanskih in avstrijskih vojakov. Ta ogromna v ro-

manskem slogu pozidana zgradba prekaša vsako domišljijo. Neverjetno visoke vsote so zabili Italijani v spomenike, ki se behijo vrh vsake gore in vsakega pomembnejšega griča in se gradijo še kar naprej, toda tu na Oslavju je nekaj čisto posebnega.

Solk an. Tudi ta je docela obnovljen. Železniški most, kjer so visele prej v zraku edino še tračnice, je obnovljen kot prej z enim lokom. V bližini je avstrijsko pokopališče s spomenikom, kjer ne manjka prav nič drugega kot orel vrh obeliska. Od daleč se svetlika prekrasno novo svetišče na Sveti gori. Prav do vrha je speljana avtomobilska cesta. Na izrastku proti hribu Sv. Gabriela gradijo nov ogromen vojaški spomenik, saj so se ravno na Sveti gori vršili najhujši boji in je še danes pobočje razorano od kar dobro ohranjenih kavern. Na cesti srečamo več moških in žensk, ki se vračajo od izkopavanja ostankov granat, patronov in drugih vojnih grozot. Še desetletja bodo morda pobirali te stvari. Eden izmed teh nam razkazuje svojo najdbo. »Tu je obroč od šrapnela št. 7, tu ostanek ročne granate, tu granata št. 10« itd.

Pogoji za izstavitev dovoljenj za nakup trošarine prostega sladkorja

Finančna ravnateljstva bodo izdajala dovoljenja za nakup trošarine prostega sladkorja po naslednjih pogojih: 1. če obstoji odlok ali odobritev pristojne banske uprave za sladkanje mošta v dotičnem kraju v smislu zakona o vinu; 2. na podlagi kolikovanih prošelj zainteresiranih vinogradnikov, ki morajo prošnji priložiti: a) potrdilo občine o količini pridobljenega mošta v litrih; b) izjavo, koliko sladkorja želijo kupiti in iz katere državne tvornice sladkorja, odnosno iz katerega skladišča državne tvornice, in končno obvezo, da bodo sladkanje izvršili samo v prisotnosti pristojnih kontrolnih organov.

Te prošnje lahko predložijo tudi vinogradniške zadruge za svoje člane, odnosno vinogradniki ene občine skupno, pri čemer mora biti taška skupna prošnja kolkovana po tarifi št. 1 in 5 zakona o taksah s 30 din za vsakega posameznega prosilca. Taki skupni prošnji se mora priložiti seznam zadrušnikov, odnosno vinogradnikov z označbo količine pridobljenega mošta in količine sladkorja za vsakega zadrushnika, odnosno vinogradnika. Seznam mora biti overovljen od pristojne občine.

Dovoljenje za nakup trošarine prostega sladkorja za sladkanje mošta bodo finančna ravnateljstva dostavljala zainteresiranim vinogradnikom, odnosno zadrugam in občinam, kakor tudi državnim tvornicam sladkorja, odnosno skladišču sladkorja, od koder se bo sladkor dobavljal, in končno oddelku finančne kontrole, ki je pristojen za nadzorstvo vinogradnika, odnosno zadruge ali občine.

Nadzorovanje pri uporabi

Sladkanje se bo vršilo samo v prisotnosti organa finančne kontrole, ki bo imel vse potrebne beležke. Organ finančne kontrole bo razstopil nabavljeni sladkor v moštu v razmerju s skupno količino mošta. Na ta način denaturirani sladkor bo stavljal lastniku na razpolago, da ga doda v ostale sode. Sladkor za sladkanje mošta se ne sme uporabiti v nobeno drugo svrhu, niti za sladkanje vina, sicer bo finančna kontrola postopala po členu 33 in 35 zakona o državnih trošarinah. Zaradi lažje dobave sladkorja vinogradnikom bodo državne tvornice sladkorja ustano-

Sveta gora. Prelepa zgradba je zrasla iz do tal porušenega svetišča. »In zopet sem vstala na gori« pravi napis na cerkvi. Da, res je, zopet je vstala Kraljica miru in zopet prihajajo v njeno svetišče bivši bojavniki in kličejo: Vojnih grozot oteti, kličemo Mariji: Padlim pri Bogu plačilo! — V svetišču počiva rajni nadškof Sedej. Na malem pokopališču je danes pokopan le še italijanski general, ki je padel vrh hriba, in avstrijski nadporočnik, Čeh po rodu. Vse drugo so zbrali in skupno pokopali pod spomenik. Seveda, kolikor se je dalo sploh zbrati; gotovo še mnogo ostankov počiva razmetanih po hribu, ki bodo pa zopet vstali, kakor je vstala Marija na Gori. Neka romarica je pripovedovala, da se ji je vso noč sanjalo o krvavih rožnih vencih. Prav umljivo, saj so Sveta gora in grozotne gore levo in desno vse prepojene s krvjo...

Doberdob, jezero, hrib svetega Mihaela. Po kakor miza gladki cesti drčimo proti Doberdobu. Videti je še ostanke pokopališč, ostala je še ograja, tu pa tam kak redek boljši spomenik, sicer pa raste že povsod koruza. Kostni so zbrane na posebnih krajih, saj so prej skoraj vsako dolinico porabili za pokopa-